

**ФОРУМ "ГЕНЕРАТОР ПЕДАГОГИЧЕСКИХ
ИНИЦИАТИВ: ОТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ
ПРОФЕССИОНАЛАМ"**



АВТОР ПРОЕКТА

Меня зовут Бунакова Светлана Михайловна. В качестве профессионального пути я выбрала педагогическую деятельность. С 2017 по 2022 гг. я обучалась в Сургутском государственном педагогическом университете (СурГПУ) по направлению "Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки): История и обществознание".

После окончания университета меня пригласили на работу в Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение гимназию имени Ф.К. Салманова (МБОУ гимназия им. Ф.К. Салманова). Я являлась классным руководителем 5-го класса, вела уроки истории и обществознания в 5,6-ых и 11-ом классе. В процессе педагогической деятельности получила опыт организации мероприятий в качестве педагога-организатора в каникулярный период. Все уроки я проводила с энтузиазмом, ставила главной целью - сформировать у обучающихся мотивацию к и изучению истории через интерактивные методы, групповые формы работы.



АВТОР ПРОЕКТА

Опыт моей исследовательской и преподавательской деятельности был опубликован в коллективной монографии "Актуальные проблемы преподавания истории в различных типах образовательных организаций" (2023 г.). В период преподавательской деятельности я приняла участие в конкурсе открытых уроков "Салмановский урок" и стала лауреатом в номинации "Педагогическая надежда". Ежегодно я являюсь участником благотворительной акции от городского органа ученического самоуправления "ШАГ" в качестве фотографа. На данный момент я продолжаю получать образование в области педагогики в Сургутском государственном педагогическом университете (СурГПУ) по направлению магистратуры "Креативная деятельность и социокультурное проектирование в образовании". Я являюсь педагогом-организатором в Муниципальном автономном образовательном учреждении дополнительного образования "Центр детского творчества" (МАОУ ДО "ЦДТ"), курирую городское общественное детское объединение "Юные Жуковцы".



ОПИСАНИЕ ПРОЕКТА

Проект "Генератор педагогических инициатив: от молодых специалистов профессионалам" - это форум, в рамках которого студенты Сургутского государственного университета (СурГУ), Сургутского государственного педагогического университета (СурГПУ) и молодые специалисты общеобразовательных учреждений, подведомственных департаменту образования Администрации города, делятся своими теоретико-практическими разработками с учителями города Сургута, имеющими большой опыт педагогической деятельности. Формой представления студентами и молодыми специалистами своих теоретико-практических разработок является мастер-класс.

ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ ПРОЕКТА

Цель проекта - выявление и распространение современных и эффективных педагогических идей от студентов и молодых специалистов педагогическому сообществу города Сургута.

ОПИСАНИЕ ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЮ/ СНИЖЕНИЮ КОТОРОЙ ПОСВЯЩЕН ПРОЕКТ

2023 год указом Президента Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным был объявлен Годом педагога и наставника. Этот год показал важность актуализации вопроса взаимодействия между разными поколениями педагогических работников - студентов, молодых специалистов и педагогов с большим опытом педагогической деятельности.

Обращаясь к студентам, молодым специалистам и педагогическим работникам с большим опытом педагогической деятельности, Владимир Владимирович Путин подчеркивал: *"Вопросы обучения, наставничества – это всегда обращение к будущему. Опираясь на ваши знания и опыт, на традиции отечественной педагогики и, безусловно, используя передовые технологии, мы продолжим формирование суверенной системы образования – это очень важная вещь"*.

Исходя из этого, мы пришли к выводу, что возникает необходимость построения системы передачи умений и знаний не только от педагогов с большим практическим опытом к молодым специалистам, студентам (например, как в рамках проекта "От Учителя к Ученому"), но и теоретико-практических разработок, инновационных практик от студентов и молодых специалистов, использующих современные технологии обучения, к опытным наставникам, с целью повышения качества образовательного процесса в условиях быстро меняющегося мира.

ТЕКСТОВАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРОЕКТА

Педагогическая профессия невозможна без диалога внутри коллектива. Следует организовывать форумы, методические площадки, на которых специалисты имели бы возможность обмениваться лучшими практиками. В Год педагога и наставника важно показать взаимодействие и взаимовлияние студентов и учителей, которые их направили на профессиональный путь, практикантов и школьных руководителей, которые бескорыстно делятся своими профессиональными знаниями, молодых специалистов и их наставников, передающих бесценный педагогический опыт. Важно показать, что студенты и молодые специалисты принимают и ценят вклад педагогов в их профессиональное становление, а они, в свою очередь, готовы продемонстрировать учителям свои достижения, инновационные практики, которые могут стать интересными и полезными практикующим педагогам.

ОПЫТ УСПЕШНОЙ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

В городе Сургуте Департаментом образования реализуется проект обратной направленности - от опытных педагогических работников к молодым специалистам.